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Kommunernas råd och vägledning –
alla kommuners betyg
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Hur gjorde vi? 
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Det framstår som tydligt för mig hur kommunen 
beräknat sin avgift
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Jag upplever att kommunens handläggare hade 
förståelse för min verksamhet
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Vad beror det på att det blir såhär?

Kan detta vara ett problem på andra ställen?

Hur ser det egentligen ut när det gäller företagande och regler i Sverige?

Vilka är effekterna av den här problematiken?

Går det att göra annorlunda? 
Har någon annan en bra modell?

Kan vi få ett riktigt bra företagsklimat, och 
samtidigt höja nivån på säkerhet, kvalitet och 
miljö?



Vem gör något inom regelförenkling på kommunal nivå?



Sveriges 
Företagsstruktur

Cirka 1 000 000 Företag

99,4 % har färre än 50 anställda

75 % är enmansföretag

0,06% är stora, dvs har fler än 250 anställda



SVERIGE år 2018

Hur är det att vara företagare idag? 

1200 lagar

2200 förordningar

96,6 miljoner
blanketter 

8100 föreskrifter  
och allmänna

350 statliga myndigheter





Ärende vid företagarnas kontakter med kommunen



end vid företagarnas kontakter med kommunen





Den typiske företagaren 

Inkomst/månad

Ålder?

Vad heter hen?

Arbetstimmar/vecka





Ha en god metod som grund för kommunikationen 

med företag och privatpersoner (kommunikativa 

plattformen)

1 • Rättelsetrappan

2 • Proceduriell rättvisa

3 • Reciprocitet



Det samhällsekonomiska kretsloppet

Offentlig sektor

Företag

Individen



Starkare ekonomisk tillväxt i län med 
bra företagsklimat
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Källa: SCB och Svenskt Näringsliv

Sammanfattande omdöme på det lokala företagsklimatet, genomsnitt 2003-2013

Grupp 1= fjärdedel län med bästföretagsklimat

Grupp 4 = fjärdedel län med sämst företagsklimat
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Fler jobb i privata företag i kommuner 
med bra företagsklimat
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Källa: SCB och Svenskt Näringsliv

Grupp 1= fjärdedel kommuner med bäst företagsklimat

Grupp 4 = fjärdedel kommuner med sämst företagsklimat
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Tillväxt & tillsyn

www.tillvaxtochtillsyn.se

070-2762767


